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1. Identifikační údaje 

 

 

 

Zadavatel projektu: 

 

Obec Mikulovice 

Valčíkova 52, 530 02 Pardubice 

IČ: 00273961 

Zastoupen:  

ve věcech smluvních Slavomírem Medunou, starostou 

ve věcech technických JUDr. Michalem Votřelem, místostarostou 

 

tel.: 466 303 743, e-mail: starosta@obecmikukovice.cz 

 

 

 

 

 

Zpracovatel projektu: 

 

EKOTOXA s.r.o. 

Fišova 403/7, 602 00  Brno – Černá Pole  

Zastoupený: Ing. Michal Brokl, jednatel  

IČ: 64608531 

DIČ: CZ6460853 

 

Zasílací adresa: Otická 761/37, 746 01 Opava 

 

Kontaktní osoby:  

Ing. Eva Birgusová, Ing. František Jurečka, Ph.D. 

Telefon: 558 900 010, 724 200 837, 777 144 906 

E-mail: emc@ekotoxa.cz, eva.birgusova@ekotoxa.cz, frantisek.jurecka@ekotoxa.cz 

 

 

 

Lokalizace projektu: 

Kraj: Pardubický kraj 

Okres: Pardubice 

Obec: Mikulovice 

Katastrální území: Mikulovice u Pardubic, Blato 
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2. Popis zájmového území 

Obec Mikulovice vznikla sloučením dvou katastrálních obcí – Mikulovice a Blato. Je situována 

přibližně 4 km na jih od Pardubic v nadmořské výšce 225 až 290 m n. m. Celková plocha 

katastrálního území obce činí 344 ha. Na území obce převládá zástavba a zemědělská krajina 

bez existence větší plochy lesa. 

Mikulovice jsou středně velkou obcí, v současné době mají 1 261 obyvatel. Jsou začleněny do 

mikroregionu Za Letištěm, který je součástí Místní akční skupiny Železnohorský region. 
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3. Přehled lokalit 

Strategie rozvoje veřejné zeleně (2. část Pasportu veřejné zeleně) se zabývá návrhem péče o 

veřejně přístupnou zeleň, která je ve vlastnictví obce Mikulovice a nachází se na jejím území. 

Součástí dokumentu je i navržení ploch, kde je možné veřejnou zeleň v rámci obce rozšířit.  

 

Strategie rozvoje zeleně se zabývá veřejnou zelení na 15 lokalitách (A až O) v k.ú. 

Mikulovice u Pardubic a Blato. Většinou se jedná o lokality, kde již nějaká zeleň existuje 

(stromy, keře). 

Jedná se o tyto lokality: 

Lokalita Část obce 

A Obecní úřad a Základní škola, prostor u silnice 1. třídy 

B Fotbalové hřiště 

C Okolí rybníka 

D Autobusová zastávka, louka v majetku obce, prostor před penzionem Na Netřebě 

E Lokalita V Loučkách 

F Mateřská škola 

G Okolí hřbitova 

H Alej směrem k firmě Alupa 

I Blato – autobusová zastávka a náves 

J Blato – hřiště 

K Cyklostezka směrem k Blatu 

L Polní cesta u kříže 

M Pozemek směrem k Chrudimi – u ulice Dlouhá 

N Točna na ulici Staňkova 

O Lokalita Na kopci 
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3.1. Lokalita A – Obecní úřad a Základní škola, prostor u silnice 1. třídy 

 

Část z jedlí ojíněných (Abies concolor) nacházejících se v areálu Základní školy (dále jen ZŠ) 

je ve špatném stavu. Jedná se o uschlý strom A6 a o jedince s poškozeným kmenem (stromy 

A4, 11 a 13). Při odstraňování těchto jedinců je vhodné postupovat tak, aby nedošlo 

k přílišnému otevření skupiny stromů a ohrožení bořivým větrem. Je proto vhodné odstraňovat 

jedince s poškozeným kmenem postupně a nahradit je vhodnou výsadbou. V případě výsadby 

po pokácených jedlích je ale potřeba, aby nové výsadba měla dostatek prostoru. Kromě těchto 

poškozených jedlí je vhodné odstranit proschlou a neperspektivní jedli v blízkosti plotu (A9). 

Jako vhodnou výsadbu po odstraněných jedlích lze použít: 

a) Jehličnany, tj. opět vysadit jedli ojíněnou (A. concolor) nebo douglasku tisolistou 

(Pseudotsuga menziesii). Oba druhy snášejí sucho lépe než původní jehličnaté druhy 

(smrk ztepilý nebo jedle bělokorá). V úvahu připadá i smrk pichlavý (Picea pungens). 

b) V místech, kde vznikne větší prostor, je možné vysadit i listnaté dřeviny – z menších 

stromů lze použít svitel latnatý (Koelreuteria paniculata), některé druhy hlohů (např. 

Crataegus laevigata 'Paul's Scarlet', Crataegus monogyna) nebo jeřábů (např. Sorbus 

thuringiaca). Pokud by zde pro novou výsadbu vznikl větší prostor, lze použít i středně 

velký strom jako např. lísku tureckou (Corylus colurna). 

 

Dále je v blízkosti ZŠ vhodné: 

- Vytvořit prostor pro třešeň (A17), která je v současnosti zarostlá zejména rynglemi a 

částečně i dřišťálem (A18, 19, K6). To prakticky znamená odstranit ryngle v těsné 

blízkosti třešně. 

- Zakrátit túje (směrem k soukromým domům, K5) tak, aby plnili funkci živého plotu. 
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- Túje podél cesty (K3) jsou v některých místech dost na řídko – túje zde doplnit, případně 

odstranit a nahradit vhodnějšími dřevinami a doplnit tak živý plot podél plotu. Dřeviny 

vhodné pro doplnění živého plotu: 

a) Jako živý plot – ptačí zob vejčitolistý (Ligustrum ovalifolium), šeřík obecný 

(Syringa vulgaris), pustoryl panenský (Phyladelphus x virginalis), Vajgélie květnatá 

(Weigela florida) nebo svídy (svída bílá nebo krvavá). 

b) Menší solitérní strom – svitel latnatý (Koelreuteria paniculata), případně magnólie 

(Magnilia sp.). 

V areálu ZŠ je podle Programu rozvoje obce (pro období 2019–2025) v plánu vybudovat 

venkovní hřiště s umělým povrchem, a to včetně krátké sprinterské dráhy a doskočiště. Areál 

ZŠ je vhodné doplnit o výsadbu stromů, keřů a případně i trvalek (květinové záhony, byliny) 

tak, aby nedošlo ke kolizi s plánovaným venkovním hřištěm: 

- Vysadit v areálu ZŠ další ovocné stromy například k jabloni (A22), případně k plotu 

poblíž smrku (A23) 

- K parkovišti u plotu vysadit keře, aby tak vznikl živý plot – lze použít např. řůže, šeřík 

obecný (Syringa vulgaris), ptačí zob vejčitolistý (Ligustrum ovalifolium), pustoryl 

panenský (Phyladelphus x virginalis), Vajgélii květnatá (Weigela florida) nebo svídy 

(svída bílá nebo krvavá). 

- Podél chodníků lze vysadit květinový nebo bylinkový záhon – např. třapatka, máta, 

meduňka, šalvěj, dobromysl, mateřídouška, levandule, rozmarýn atd. Je však nutné vzít 

v potaz, že levandule, ale i další byliny, v době květu přitahují včely. 

Další opatření spíše provozního charakteru: 

- Nahradit stávající lavičky z betonové konstrukce za nové, které budou vhodnější 

k sezení (stávající jsou příliš daleko od sebe) 

- V okolí laviček, průlezek a památníku je při deštivější počasí dost bláto. Proto je vhodné 

zde dát vhodnější povrch, např. mlátový chodník. V blízkosti průlezek lze pro děti 

vytvořit i tzv. smyslový chodník (jedná se o jednotlivá pole z různých materiálů – šišky, 

oblázky, mulčovací kůra, štěrk atd.). 

 

U silnice 1. třídy dosahují topoly značných rozměrů, některé větve zasahují nad vozovku. Je 

tudíž vhodné zvážit ořez těchto stromů. Zároveň je vhodné pokácet na tomto pozemku jasan (je 

ve špatném zdravotním stavu) a případně jej nahradit jiným stromem. 

K areálu ZŠ přiléhá ulice Švadlenkova, podél které se místy nachází travnatá plocha. Vzhledem 

k omezenému prostoru a pravděpodobnému výskytu inženýrských sítí zde však nelze vysázet 

stromy. V místech, kde se nevyskytují inženýrské sítě, lze nasázet okrasné keře, případně např. 

šeřík nebo ibišek na kmínku (koruna je zapěstovaná na kmínku). 
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3.2. Lokalita B – fotbalové hřiště 

 

Značná část bříz podél fotbalového hřiště má dutiny v kmenu po vylomených větvích (viz 

tabulková část). V některých případech jsou dutiny poměrně velké (B22 a B27). Kromě toho 

mají dva jedinci ulomenou vrcholovou část (B3 a B34). Jelikož se jedná o větší počet stromů, 

je vhodné provést detailní dendrologický průzkum arboristickou firmou a na jeho základě 

provést regeneraci bříz v areálu, tj. provést jejich ořez, případně pokácení. 

Kácení a výsadbu nových stromů je vhodné provádět postupně, tj. začít odstraňovat jedince 

v nejhorším stavu a na jaře nebo na podzim provést výsadbu nových stromů. Další rok pak 

postupovat s odstraněním méně poškozených stromů atd. Kromě bříz zde lze k výsadbě použít 

např. habr obecný, topol osiku nebo některý druh dubu. 

Mezi břízami se nacházejí dva mladé smrky (B29 a B30), které však nemají prostor, a proto je 

vhodné je také odstranit. Jejich odstranění není akutní, ale je z dlouhodobého hlediska vhodné 

– bude tak zde více prostoru pro zbývající stromy. 
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3.3. Lokalita C – okolí rybníka 

 

 

V blízkosti hlavní cesty roste vrba babylonská (C6), která je částečně proschlá a je u ní vhodné 

odstranit suché větve. Dále je vhodné odstranit olši (C11). Olše (Alnus glutinosa) nemá moc 

prostoru - v blízkosti roste smuteční vrba a vzrostlý jasan (C10 a C12). Je také vhodné odstranit 

bez hroznatý (Sambucus racemosa, K2) – z dlouhodobého hlediska se jedná o neperspektivního 

jedince. Proto je vhodné jej odstranit a nahradit vhodnějším keřem (např. s dekorativními květy 

nebo plody pro ptactvo). 

V dalším období je vhodné sledovat zdravotní stav jasanů – kvůli nekróze jasanu (známé spíše 

jako chalara fraxinea), která v posledních letech decimuje jasany po celé ČR.  

Celá zadní část rybníka je zarostlá orobincem, ve které rostou vrby. V případě další expanze 

orobince je na místě zvážit jeho částečnou redukci. 
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3.4. Lokalita D – autobusová zastávka, louka v majetku obce, prostor 

před penzionem Na Netřebě 

 

V následujících letech je potřeba zalévat novou výsadbu v blízkosti autobusové zastávky. 

Louka v majetku obce (pozemek č. 266/1) není v Územním plánu obce vedena jako veřejná 

zeleň, ale jako zastavitelná plocha. Obec pozemek seká a stará se o něj. Podle Programu rozvoje 

obce je na pozemku č. 266/1 v plánu vybudovat sportovní a rekreační plochu – multifunkční 

hřiště nebo halu včetně parkourového hřiště. Tato plocha by měla být následně doplněna zelení. 

Vzhledem k omezenému prostoru by zde kromě travnaté plochy mohly vzniknout trvalkové 

záhony nebo záhony s okrasnými travinami.  
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3.5. Lokalita E – lokalita V Loučkách 

 

Mezi relativně novou výsadbou se nachází zplanělé ořešáky (z náletu) – je vhodné zvážit jejich 

odstranění, případně zachování tak, aby si jednotlivé dřeviny nekonkurovaly. Na některých 

místech rostou keře velmi nahusto, proto je vhodné zvážit jejich ořez nebo odstranění. Kotvení, 

které se nachází u mladých stromů, je už zcela zbytečné a je možné jej odstranit. 

Obec má v této oblasti v plánu vykoupit pozemky č. 235/8, 237/3 a 243/1 (ulice V Loučkách). 

Jedná se přibližně o přibližně 1 000 m2 určených pro obecní zeleň, kde lze vysázet ovocné 

stromy podél komunikace. Podél vodního toku je možné vysázet např. vrby, olši lepkavou nebo 

jasan ztepilý. Pro možnou výsadbu lze využít i pozemek č. 242/2, který částečně kopíruje vodní 

tok a je v majetku obce. 
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3.6. Lokalita F – Mateřská škola 

Areál MŠ je ze dvou stran od okolí oddělen živým plotem z tújí (K2 a K4). U plotu z tújí u 

hlavní cesty (K2) jsou místy mezery a některé túje nemají téměř žádné větve. Túje, které jsou 

tvořeny především dřevem, je vhodné odstranit a do mezer nasadit nové túje. Z živého plotu 

(K4), který odděluje areál MŠ od sousedů, zůstaly jen jednotlivé túje. Z tohoto důvodu je 

vhodné zbývající túje odstranit a vytvořit zde živý plot z kvetoucích keřů. Kromě dřevin 

vyjmenovaných u lokality A (Obecní úřad a ZŠ), lze vysadit i živý plot z habru a tavolníku 

(Spirea japonica) nebo růže. 

Jednotlivé keře nebo živý plot z keřů lze vysázet i u zbývajících dvou stran areálu, aby tak došlo 

k oddělení areálu MŠ od sousedních pozemků. K plotu se pak hodí ovocné stromy nižšího 

vzrůstu včetně např. sloupovitých jabloní. Podél zdí nebo plotů lze rovněž vysadit jabloně ve 

tvaru špalíru (kordon) nebo palmety, kdy plodonosné větve postupně vytvoří živou stěnu. Takto 

lze oživit např. i prostor u zadního vchodu do MŠ, kde lze umístit i truhlíky s květinami nebo 

suchovzdornými dřevinami (např. půdopokryvnými jalovci). 

V areálu MŠ se nachází i rybízy, maliník a dřevěný truhlík s bylinkami a rostlinami s jedlými 

plody (např. jahodami). Tuto část zahrady včetně dřevěného truhlíku lze doplnit dalšími 

bylinkami – máta, meduňka, šalvěj, dobromysl, levandule, rozmarýn, třapatka atd. Je však 

nutné vzít v potaz, že levandule a některé další byliny v době květu přitahují včely. Kromě 

malin a rybízu zde lze vysázet i další keře s jedlými plody, např. ostružiny, angrešt, růži 

dužnoplodou, nebo borůvku kanadskou a kamčatskou.  

V místech, kde je při deštivém počasí bahno lze vybudovat mlátové cestičky. Zároveň je vhodné 

zvážit přesazení dvou mladých tisů (K5) na méně frekventované místo, protože kromě dužiny 

plodů je celá rostlina jedovatá. Je také vhodné sledovat zdravotní stav douglasky tisolisté (F11), 

u které byla v minulosti odstraněna vrcholová část. 
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3.7. Lokalita G – okolí hřbitova 

 

Obecně je vhodné u odrostlejších stromů na této lokalitě (pozemky č. 22/3 a 22/4) provést 

výchovný řez, aby tak došlo k prosvětlení koruny. Jedná se zejména o třešně a myrobalány 

(Prunus cerasifera 'Nigra'). Týká se to i myrobalánu (G2), který je poměrně proschlý (tj. 

odstranit suché větve). Myrobalány (G3 a G8) jsou zarostlé keři a nemají prostor, proto je 

vhodné keře v okolí těchto stromů prořezat. Třešně G9 a G12 mají v kmeni zarostlé pletivo – 

pletivo odstranit. U třešně G10, která má značně poškozený kmen, je vhodné sledovat zdravotní 

stav stromu, a případně jej nahradit novým jedincem. Na této lokalitě se nachází i vrba jíva 

(G11) – vzrostlý planý jedinec, který je zarostlý v ptačím zobu (K19). Je vhodné ptačí zob 

prořezat, aby měla vrba dostatek prostoru. V případě, že by vrba omezovala okolní vysazené 

stromy, je na místě zvážit její odstranění. Okrasné jabloně (G13 a G14) na pozemcích č. 22/3 a 

22/4 mají křivě rostoucí kmen, který je potřeba narovnat.  

Kromě stromů je nutná pravidelná péče i u keřů – tzv. pravidelně provádět jejich řez. Týká se 

to zejména keřů, které jsou přebujelé a na husto u sebe.  

Některé lípy podél hřbitovních zdí (G15 až G20) mají tlakové větvení, byly v minulosti špatně 

ošetřeny (G18) nebo mají v kmenu dutiny (G15). Proto je vhodné u těchto líp výhledově provést 

dendrologický průzkum. Zároveň je u některých stromů vhodné odstranit suché větve. 

Na obecním pozemku č. 17/2 se směrem ke kostelu sv. Václava nachází třešňová alej (G28 až 

G36). I u těchto stromů je vhodné provést výchovný řez. Na podzim 2021 byly na pozemku č. 

22/4 vysázeny švestky a kaštanovníky seté (Castanea sativa). V následujících letech je u těchto 

stromů vhodné provádět zálivku a následně i výchovný řez. Podobně jako u dalších nových 

výsadeb je vhodné dát ke kmenům ochranu, aby při sečení trávy nedošlo k poškození kmene – 

např. použít tlustou plastovou trubku, chráničku nebo pletivo. Po třech letech od výsadby je již 

kotvení ke stromům zbytečné a lze jej odstranit.  
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3.8. Lokalita H – alej směrem k firmě Alupa 

 

Vysázené lípy na obecních pozemcích jsou na soukromých pozemcích doplněny dalšími, 

zejména ovocnými dřevinami (ořešák, arónie, jabloně atd.), ale např. i habry a dalšími lípami. 

Do budoucna je vhodné alej alespoň na obecních pozemcích doplnit o chybějící stromy a 

rovněž nahradit uschlé jedince. Po výsadbě je vhodné stromy následující 2 až 3 roky zalévat a 

zároveň provést i výchovný řez. 

Naše domácí druhy lípy (tj. srdčitá, velkolistá) špatně snášejí vysoké teploty a delší období 

sucha (zejména v zástavbě). Proto je vhodné zvážit jejich náhradu při výsadbách jinými, 

odolnějšími (adaptabilnějšími) druhy. 
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Může se jednat například o: 

- Javor babyka (Acer campestre) 

- Javor mleč (Acer platanoides) 

- Kaštanovník setý (Castanea sativa) 

- Ořešák královský (Juglans regia) 

- Jírovec (Aesculus ×carnea 'Briotii') – kultivar jírovce, který je odolný proti klíněnce 

jírovcové 

- Lísku tureckou (Corylus colurna) 
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3.9. Lokalita I – Blato – autobusová zastávka a náves 

 

Všechny lípy v blízkosti zastávky v místní části Blato jsou v dobrém zdravotním stavu. U všech 

jedinců však vznikají dutiny v kmenu po starých větvích. U dvou lip (I5 a I6) byl v minulosti 

proveden nešetrný řez – vznikají dutiny a u nových (mladých) větví hrozí nebezpečí zlomení. 

Z tohoto důvodu je vhodné provést podrobnější dendrologický průzkum. Na jeho základě pak 

provést případný ořez kvalifikovanou firmou (všechny lípy v této lokalitě jsou hustě 

zavětvené). Dendrologický průzkum je vhodný i proto, že kořeny většiny stromů se nacházejí 

v blízkosti chodníku a při výstavbě chodníku mohlo dojít k jejich poškození. 

Vzrostlá lípa (I8) má na bázi kmene zarostlou železnou tyč. Je vhodné železnou tyč odstranit. 

U této lípy se projevuje tlakové větvení, a proto je i u ní vhodné provést dendrologický posudek. 

Mladá lípa (I7) má značně poškozený kmen, tudíž je nutné lípu nahradit novým jedincem. Na 

této lokalitě roste vzrostlý vitální jasan (I10), který ale nemá dostatek místa – je vhodné mu 

udělat prostor (tj. odstranit štědřenec – I11). Na této lokalitě roste hloh (I12). Velká část stromu 

je ohnutá, jedinec zde není perspektivní, a proto jej lze odstranit.  
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3.10. Lokalita J – Blato – hřiště 

 

Na pozemcích č. 13/14 až 13/17 vzniká na části starého hřiště nové dětské hřiště s průlezkami. 

Podle programu rozvoje obce má na pozemcích vzniknout i zděný objekt sloužící jako zázemí 

pro knihovnu a místní Sbor dobrovolných hasičů. Po dokončení nutných stavebních prací 

spojených s dětským hřištěm je vhodné vysadit na lokalitu nové keře, aby došlo k oddělení 

hřiště a silnice. Při následné výsadbě je vhodné vyhnout se stromům a keřům, které jsou 

jedovaté (např. tis obecný, štědřenec převislý, bobkovišeň lékařská), mají trny (např. dřišťál, 

dřezovec trojtrnný, trnovník akát) nebo z nich opadá velké množství plodů. 

Po dokončení hřiště a různých herních prvků lze v blízkosti hřiště vysadit i několik stromů, 

které by zde zejména v létě vytvářely stín. Stromy je vhodné umístit tak, aby měly dost prostoru 

a při případných stavebních pracech (např. při budování zděného objektu) nedošlo k poškození 

kořenů. 

Na podzim 2021 zde bylo vysázeno sedm kaštanovníků setých. U těchto stromů je vhodné 

provádět v následujících letech zálivku a výchovný řez. 
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3.11. Lokalita K – cyklostezka směrem k Blatu 

 

Na pozemku č. 350/7 bylo na podzim roku 2021 vysázeno šest lísek obecných (Corylus 

avellana). Podle Programu rozvoje obce je v plánu tuto výsadbu doplnit o další dřeviny, a to 

zejména na dalších pozemcích, které však nejsou v majetku obce a bude nutné jednat s ŘSD. 

Kromě lísek zde připadají v úvahu (vzhledem k omezenému prostoru) i menší ovocné stromy 

(jabloně, švestky, meruňky), případně např. jeřáb obecný (Sorbus aucuparia) a jeho odrůdy. 

  



 

 

21 

 

3.12. Lokalita L – polní cesta u kříže 

 

Jedná se o pozemky č. 282 (k.ú. Blato) a 300/1 a 300/2 (k.ú. Mikulovice u Pardubic) nacházející 

se podél polní cesty poblíž skládky odpadů. Podle Programu rozvoje obce je na tomto pozemku 

(v blízkosti cyklostezky) v plánu vysadit vzrostlé stromy a keře, které by měly vytvořit zelenou 

clonu snižující prašnost a rychlost větru (větrolam).  

V současné době zde roste několik zplanělých ořešáků a dubů letních. Některé z těchto stromů 

lze využít jako základ pro budoucí zelenou clonu.  
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3.13. Lokalita M – pozemek směrem k Chrudimi – u ulice Dlouhá 

 

Mezi skalníky a zimolezy (K1, K2) rostou vysazené borovice i zplanělé dřeviny, zejména 

škumpy (Rhus typhina), ořešáky a jabloně. Proto je vhodné většinu těchto zplanělých dřevin 

odstranit a ponechat jen jednotlivé perspektivní jedince. Kromě odstranění zplaněných dřevin 

připadá v úvahu i odstranění několika borovic, které rostou dost blízko u sebe. Z dalších 

opatření je vhodné provést řez keřů, které jsou místo dost na husto.  
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3.14. Lokalita N – točna na ulici Staňkova 

 

Na hranici pozemků č. 134/2 (nepatří obci) a 134/3 roste vzrostlý vitální platan (N11), kterému 

je vhodné udělat prostor. Na této lokalitě se nachází uschlá třešeň a proschlý, utlačovaný jeřáb 

prostřední (Sorbus intermedia). Oba tyto jedince lze odstranit. Na okraji této lokality se nachází 

tři lípy (N8 až N10), které rostou dost blízko sebe. U těchto je vhodné odřezat spodní větve, 

případně jednoho z jedinců odstranit. 

Poblíž této lokality je v plánu obnovit polní cestu. Týká se to i obecního pozemku č. 280/1. Na 

tomto pozemku a přilehlých pozemcích lze vysázet alej ovocných stromů. 
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3.15. Lokalita O – rekreační plocha Na kopci 

 

V lokalitě Na kopci je podle Programu rozvoje obce naplánována velká rekreační plocha. 

Součástí této plochy by měla být i síť pěšinek a stezek. Pozemky v této lokalitě spadají mezi 

trvalé travní porosty a lesní pozemky, přičemž obec vlastní pozemek č. 214/1 (trvalý travní 

porost). Lesní pozemky jsou ve vlastnictví Lesů České republiky. V této lokalitě se nachází i 

bývalá pozorovatelna civilní obrany, o kterou se stará spolek Hláska. Při budování rekreační 

plochy je tudíž nutná spolupráce s Lesy České republiky i spolkem Hláska. 

 

 

 

 


